Предисловие

«В морских узлах запрятана история мира…»

«Всё о морских узлах» - очень подробная и грамотно составленная книга. Сразу видно, что это исследование о морских узлах написано знающим человеком – моряком, которому самому не один раз приходилось вязать морские узлы. Она, наверняка, будет интересна и познавательна не только для профессионального моряка, но и для любого увлеченного разностороннего человека. Сведения об узлах, изложенные в данной книге, могут вполне пригодиться в повседневной жизни (на даче, дома, в турпоходе, на работе и т.д.). Безусловно, практика вязания всевозможные узлов – это целая наука, изучаемая не один год. Но научиться вязать какое-то небольшое количество узлов – это просто разумно, интересно и занимательно. И эта книга позволит вам это сделать легко! 
Вязание морских узлов – настоящее искусство, уходящее конями к первым мореплавателям и парусным кораблям. Недаром же считается, что в морских узлах запрятана история мира!  Итак, что же это такое: морские узлы?  Почему узлы называются узлами вроде бы понятно! А вот почему именно морскими? Да потому, что изобретались в период становления парусного флота. Именно для закрепления парусов бегучего такелажа. Бегучий такелаж – это тросовая оснастка корабля или судна. Используется он для крепления вант, по которым моряки поднимаются наверх на мачты и реи для работы с парусами. А вот для крепления парусов к мачтам и реям, для такелажных работ на высоте, как раз активно и использовались морские узлы. Они же активно применяются, например, рыбаками для плетения сетей. Морской узел служат для надёжного, временного и/или постоянного соединения одного конца с другим концом либо предметом. Причём он должен работать в различных условиях обстановки, и прежде всего при воздействии солёной водой; а также во время ветров, снега и обледенений.

Вот для того, чтобы читатели могли более подробно узнать об этих самых морских узлах, и написана эта книга. Написана прежде всего для юношей, желающих связать свою судьбу с флотом и кораблями. Написана просто для людей, активно интересующихся новыми знаниями. А еще написана для тех, кому может вдруг понадобиться, в случае необходимости, что-то привязать настоящим и надёжным узлом, способным выдержать минимум четырнадцатикратную нагрузку, а развязаться при этом буквально одним движением!
Даже простой крючок прикрепляется к леске удочки при помощи морского узла. Женщины стали использовать простейшие морские узлы при плетении макраме и при вязании. А мужчины завязывают себе галстуки также морскими узлами! Морской узел хорош тем, что может очень сложно и долго завязываться, но очень быстро, при необходимости, развязывается. Буквально одним движением руки и с небольшим усилием!
На кораблях плетением морских узлов занимаются боцманские команды. Среди них есть очень крутые специалисты – настоящие виртуозы своего дела! Они обучают и всех других матросов экипажа искусству плетения морских узлов. Хороший старший боцман является буквально лицом корабля. Перед всеми дверьми на военных кораблях лежат красиво сплетённые из тросов маты. Не те «маты», которыми боцмана «кроют» нерадивых матросов, а специально сплетённые коврики.  А для мягкой швартовки кораблей к причалам служат кранцы, которые также плетутся боцманами из тросов. И корабль с чистыми, хорошо сплетёнными матами и кранцами, принимает сразу другой вид. На некоторых канатах с помощью морских узлов вяжутся мусинги. Кто из моряков не видел художественный фильм по мотивам произведений Александра Покровского «72 метра», известнейшего режиссера Владимира Хотиненко, где подниматься наверх с затонувшей подводной лодки членам экипажа пришлось к всплывшему буйку по тросу с мусингами. Так вот на тросах, по которым можно и надо лазить вверх и вниз, эти мусинги заплетаются специальными морскими узлами, при этом они не должны ни двигаться по тросу, ни развязываться.
Особенно высококлассная школа по плетению морских узлов присутствует на наших парусниках типа «Крузенштерн», «Седов» и многих других. Там служат очень опытные боцмана, которые передают свой опыт будущим морякам – курсантам мореходных академий и военно-морских институтов.

Умение плести морские узлы достигается прежде всего хорошей практикой. Но без теории практика мертва. Поэтому это пособие, написанное настоящим морским офицером Александром Козловым, прошедшим многие моря и океаны, исключительно актуально в настоящее время, и может быть востребовано различными слоями нашего населения. Подобного исполнения учебного пособия по плетению морских узлов лично я до сих пор не встречал.
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